

一季度全省食品抽检总合格率98.10%，省质监局将加强监管力度 连续两次抽检不合格，约谈食品企业

5月8日，江苏省食品药品监督管理局召开“食品安全监督抽检工作”新闻通气会，通报2018年省级食品安全监督抽检的相关情况。现代快报记者获悉，根据抽检结果，全省一季度食品抽检总合格率98.10%，食品安全形势总体稳定向好。今年，省食药监局将加强监督抽查力度，确保食品安全。

通讯员 滕志铭 现代快报/ZAKER南京记者 安莹

今年一季度，省食药监局在全省范围内组织开展了肉制品、水产制品、糕点、炒货食品及坚果制品、糖果、酒类、食用农产品等7大类食品的监督抽检，主要包括质量指标、食品添加剂、重金属元素、农药及兽药残留、有机污染物、生物毒素、非食用物质、食源性致病菌、卫生指示菌等。抽检样品3260批次，发现不合格样品62批次，总体合格率98.10%。

抽检的7大类食品中，糖果、肉制品、水产制品等3类食品合格率高于平均水平。其中，糖果抽检100批次，全部合格；肉制品抽检1450批次，不合格14批次，样品合格率99.03%；水产制品抽检700批次，不合格9批次，样品合格率98.71%。

会上，江苏省食药局稽查局副局长柳位林分析了抽查中发现的主要问题。糕点、炒货及坚果制品等2类食品抽检不合格率相对较高。糕点抽检200批次，不合格5批次，样品合格率97.50%，不合格项目主要为霉菌、酸价、大肠菌群、菌落总数等；炒货及坚果制品抽检200批次，不合格6批次，样品合格率97.00%。

酒类、食用农产品不合格率最高，酒类抽检260批次，不合格12批次，样品合格率95.38%，不合格项目主要为甜

蜜素、酒精度、山梨酸及其钾盐等；食用农产品抽检350批次，不合格16批次，样品合格率95.43%，不合格项目主要为灭蝇胺、氧乐果、腐霉利、毒死蜱、镉等。柳位林表示，上述发现的不合格产品，已经及时采取下架、封存和召回等措施。

据悉，按照国家总局下达的任务和匹配要求，江苏省今年要完成监督抽检任务共30458批次，抽检范围涵盖31大类食品、130个食品品种、211个食品细类。

抽检对象主要为本省(市、区)获得生产许可证的在产食品企业和大型餐饮企业。此外，质监部门将加强对市场占有率高的企业、省域内大型批发市场的抽检，加大对餐饮企业食品原材料的抽检，重点跟踪抽检不合格企业、品种和项目。高风险食品也将加大抽检频次。省局将增加对以往检出不合格产品企业的抽检频次，对于连续2次检出不合格产品的，要求属地监管部门对相关企业进行约谈。

省食药监局提醒，消费者购买有关食品时注意三点：一是应优先选择资质证照齐全、管理规范的企业。二是在选购具体食品时，要注意查看食品外观，同时要注意查看产品包装信息；三是索取、保留购货凭证，以便在发现问题后维权。

相关新闻

抽检显示： 1/4硅藻泥产品 游离甲醛超标

快报讯(记者 徐岑)5月8日，江苏省质监局发布了一批装修材料的抽查分析报告。其中硅藻泥产品存在游离甲醛超标的问题，部分强化木地板也被抽查出耐磨性能差。

此次共抽查16批次产品，其中4批次不合格，占到四分之一，都是游离甲醛项目超标。“硅藻泥的原材料主要是硅藻土，硅藻土是不含甲醛的。但是硅藻土不具有黏性，想要把它刷在墙上，就需要添加胶黏剂。”淮安市质监局化工能源科科长李惠介绍，如果添加化学胶黏剂，就有可能造成甲醛超标。因此，专家建议，购买硅藻泥时，要查验资质，可以让商家提供生产企业的相关资质、证件和厂家的质量承诺。

墙纸墙布的合格率则很高，抽查98批次全部合格。强化木地板共抽查136批次产品，122批次合格，不合格率约一成。抽查结果显示，有部分产品表面耐磨程度并不好。专家建议，木地板在铺装前，要做好地面的防潮处理。



85后海归蔡怀涵 扎根家乡成就“最美青年”



蔡怀涵 通讯员 供图

快报讯(通讯员 刘昊宇 记者 毛晓华)32岁的蔡怀涵是泰州兴化人，2016年从比利时根特大学博士毕业后，放弃国外优厚条件回到家乡泰州，立志把自己学习的科研技术在家乡转化为现实成果，由他负责研发的治疗高血压新药维压项目已获得美国FDA新药临床批件。近日，江苏省委宣传部、省文明办在泰州举行蔡怀涵先进事迹电视发布会，表彰他为江苏省“最美青年”。

蔡怀涵出身于泰州兴化一个农民家庭。大学和研究生期间，蔡怀涵成绩优异，获得国家留学基金委资助到比利时根特大学攻读博士。2016年10月博士答辩毕业后，蔡怀涵决定回家乡中国医药城，为家乡发展贡献力量。

2016年12月，蔡怀涵作为高端技术型人才被泰州成一医药开发有限公司引进。

在成一医药公司，蔡怀涵担任新药研发经理，主要负责新药处方及工艺开发。他重点参与的治疗疼痛新药维安项目，突破了市场上同类药物不能同时兼顾快速起效和持续有效的制剂技术瓶颈。最终该项目获得2018年国家重大新药专项资助。

由蔡怀涵负责的治疗高血压新药维压项目，是专门针对中老年患者平时血压正常而凌晨血压上升问题开发的新药。由他带领研发团队开发的全球缓控释新药——针对II型糖尿病研制的新型缓控释新药维糖项目，在今年初成功申报了美国FDA新药临床批件。

紫金草和平讲堂第三期，请来约翰·马吉后人开讲 唯一视频记录，成大屠杀罪行铁证

快报讯(记者 赵冉)5月8日，紫金草和平讲堂第三期开讲。主讲人克里斯·马吉先生在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，回忆了其叔叔约翰·吉莱斯皮·马吉的一生，以及1937年祖父约翰·马吉在南京救援中国难民的故事。

约翰·吉莱斯皮·马吉1922年6月9日出生于中国上海，是约翰·马吉先生的长子，在18岁那年，他加入了加拿大皇家空军，经过短暂的训练之后，被派到英国，对战阿道夫·希特勒的德国空军。

约翰·吉莱斯皮·马吉少年时代就擅长写诗。1941年12月11日，19岁的他在二战中牺牲，生前写下了名为《高高飞翔》(High Flight)的诗。“我叔叔是在英国上空驾驶战机抗击纳粹的时候写下这首诗的，牺牲后他的父母怀着悲伤的心情，将这首诗公之于众。”之后《高高飞翔》迅速广为人知，并且在过去的70多年里，激励了很多的士兵、飞行员和宇航员。

克里斯·马吉是一位美国职业摄影师，是南京大屠杀期间留在南京的国际友人约翰·马吉的孙子。其祖父约翰·马吉在南京大屠杀期间拍摄了大量日



克里斯·马吉讲述家族的峥嵘岁月 南京大屠杀遇难同胞纪念馆供图

军暴行视频，是留存至今的有关日军南京大屠杀的唯一动态画面，成为揭露日军罪行的铁证。1946年，远东国际军事法庭在东京审判日本战犯，约翰·马吉出庭作证，与其他证人一起，用无可辩驳的事实将松井石根等战争罪犯永远钉在了历史的耻辱柱上。

克里斯·马吉说，面对日军的侵略，祖父和其他的一些西方人，夜以继日地尽可能多地保护难民，祖父还在1937年12月到1938年2月间，给祖母写了很多

信，这些信件按时间顺序，记录了他每天亲眼目睹的日军暴行。“这么多年，这些一直刻在脑海里挥之不去。”

2017年，克里斯·马吉来到南京，沿着祖父当年的足迹拍摄了80年后南京的系列照片，这将是南京今昔对比的最好历史资料。克里斯·马吉透露，他计划于今年国家公祭日前夕在国内外出版自己的摄影集，并在馆内举办摄影作品展，让更多的外国人了解南京大屠杀历史，了解南京这座城市。

在12306网站或客户端购票 支付宝也能通知你

快报讯(记者 刘伟娟)今后，在12306网站或客户端购买火车票，除了短信和微信，支付宝也能通知你啦！5月8日，现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，即日起可以通过支付宝方式发送购票通知。

那么，如何选择支付宝接收购票通知呢？有两种途径：一是登录12306网站，通过支付宝

扫描注册成功、支付成功、登录成功任一页面上的二维码。二是打开“铁路12306”APP，支付完成后，按照页面上的引导，选择支付宝接收通知功能。

开通支付宝接收渠道，旅客能收到什么信息呢？现代快报记者了解到，购票、退票及改签等通知信息将通过支付宝服务提醒发送；列车运行调整和手机扫码核验仍通过短信发送。

紫金农商银行科技支行 当选“南京青年五四奖章集体”

快报讯(通讯员 张思诗)5月4日，由共青团南京市委员会和南京市青年联合会主办的2018年“南京青年五四奖章集体”评选结果揭晓，紫金农商银行科技支行顺利当选。

紫金农商银行科技支行作为为数不多持有“科技、文化”双牌照的金融机构，始终致力于扎实做好科技文化中小企业服务工作，转变运营模式、创新金融产品，持续提供全方位、多维度、精准化的优质金融服务。作为系统中的“新”成员，成立

两年多以来，该行延续农信社近百年的艰苦奋斗精神，紧紧围绕“强富美高”新南京建设，坚持“服务三农、服务中小、服务城乡”的战略定位，科技文化企业服务覆盖面达1630户，累计发放贷款近300户12亿元，其中80%以上为信用或知识产权质押贷款。在全市11家科技文化银行中排名提升至前5名，先后荣获江苏省科技金融特色机构、江苏省科技创新协会副会长单位、南京市青年文明号等荣誉。